

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero	3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INserciones	FRANQUEO CONCERTADO			
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Fortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2'50 p.	0'30 p.

ELIXIR GALLOL

En Granada, Farmacia Gran Vía, 13, de D. Matías Sueiro

acreditado medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas.—Depósito: Casa Callo, Diputación, 233, Barcelona.—Venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

A. E. G. La mejor lámpara La única lámpara

De filamento metálico que ha alcanzado una duración de 2446 horas (30 por 100 más que la que mas), debe preferirse á todas las otras marcas, y se vende en los principales establecimientos.

CAFÉ COLON

Riquísimos helados
 CREMAS—Café, Mantecado, Fresa y Turrón napolitano.
 GRANIZADOS—Limón, Naranja, Almondra, Avellana, Café con leche y Barquillo Parísien.

Dentista de SS. MM.

Ha regresado á Granada el reputado cirujano Sr. González Vera (padre), poniéndose al frente de su gabinete, Reyes Católicos, 19.—Consulta gratuita de 7 á 12 de la mañana y de 2 á 7 de la tarde.
 REYES CATOLICOS, 19

Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

Constante preterición

En la información telegráfica que publicamos ayer, dábase cuenta de haber leído en el Congreso el Ministro de Fomento D. Fermín Calbetón, un proyecto concediendo subvención de tres millones de pesetas para la Exposición internacional que celebrará en Bilbao el año 1912 y otra semejante para la Exposición Hispano-Americana, que se celebrará en Sevilla el año 1914.

Ya noticiamos oportunamente la subvención concedida para la Exposición de Valencia, al convertirse de regional en nacional.

Frecuentemente obtiéndose concesiones más ó menos importantes para Barcelona y diversas provincias, que por estos medios eficaces, logran notable y rápido florecimiento en todos los ramos de la Industria, del Trabajo, del Progreso.

Granada no se ve nunca en ese aspejo. Aquí dipitáse por grandes triunfos que concedan unos miles de pesetas, para continuar el adquirenido de la travesía de una carretera por la capital, obra que no ha llegado á ultimarse por falta de recursos, y que el Estado coadyuve á los gastos de la del Instituto general y técnico, que se ejecuta tan despacio que es de temer no la veamos concluida los existentes.

Al poner de manifiesto el contraste entre la protección oficial que otras ciudades disfrutan y el olvido injusto y desdoso de que la nuestra es objeto, solo repetimos lo por todos conocido, cien veces dicho en la prensa local con tono malancólico.

Es aforístico, ó corolario de la experiencia, que quien no defiende sus intereses y derechos, no puede esperar más que decepciones. Qué favor ha de otorgárseles, cuando apenas nos cuidamos de pedir lo más legítimo?

Estamos sin carreteras; no se nos conceden recursos para obras hidráulicas; se dejan desmoronarse nuestros preciados monumentos; se nos ha privado de algunas preeminencias que constituían los blasones de la ilustre casa solariega. Marchamos, no de ahora, desde hace mucho tiempo, hacia el descenso del rango que pertenece á este país por su gloriosa historia.

Si bien es verdad que Granada es hermosa y opulenta, y en ella tienen desarrollo poderosos elementos de prosperidad y cultura, débese á la laboriosidad y aplicación de sus hijos, á su fértil suelo, á sus inagotables veneros de riqueza. Pero de la política y de la administración pública, no ha recibido el menor im-

CUENTO SUEGRA Y YERNO

Santiago de Amiante y Juan Concelles, antiguos camaradas de Colegio y siempre buenos amigos, comían en uno de los más acreditados y elegantes «restaurantes» de París.

Se habían encontrado el día anterior en el boulevard, y como Juan había permanecido algunos años ausente, al hallar á su amigo, le comunicó que se había casado y que vivía muy feliz en una capital de provincia con su cara mitad y su madre política. Santiago le participó á su vez que también él había entrado por buen camino, contrayendo matrimonio, y que no era menos dichoso que su amigo, precisámente por no sucederle lo que á él; es decir, por vivir solo con su cara mitad.

Se dieron citas para comer juntos al día siguiente y confiarse y pormenores de sus respectivas existencias; designaron el «restaurant», donde debían hacerse muchas confidencias mientras comían saculentos manjares y bebían exquisitos vinos; Juan en aquella comida elogió á su suegra con entusiasmo.

—No lo dudo,—interrumpió Santiago—ni afirmo que todas las suegras son insupportables. Sin duda alguna, hay excepciones. En cierto modo, es disculpable que no van con buenos ojos al intruso que ha penetrado en su intimidad y les ha robado el corazón de una hija que era toda su dicha.

—La señora de Gedeón, mi mamá política, está ciertamente en su derecho al considerarme como un intruso, como un defraudador de sus más dulces esperanzas, y no me parece por tanto extraordinario que no me quiera bien; más diré, que me odie. Se había acostumbrado á la idea de que su hija se dejaría guiar por ella sin la menor resistencia, y para realizar este bello ideal, proyectó casarla con un primo suyo muy modesto, muy tímido, destinado á ser por su carácter un eterno colegial.

—Tales eran sus anhelos,—prosiguió—cuando la casualidad, mejor dicho, cuando la Providencia puso en mi camino á la que es hoy mi adorada compañera.

Me flechó, conseguí que participase de mis sentimientos, nos amamos, y como paedes presumir, comenzó una lucha que tanto á la mamá como á mí nos enardecía. Después de lo que decía de su hija aquella indignada señora, no había por donde cogerme.

Predicaba en desierto, porque en primer lugar Guillermina, su adorada hija, me quería de veras y además yo le daba repetidas pruebas de lo calumnioso de los conceptos que merecía á su terrible madre.

Cuando se convenció de que todo era inútil, de que Guillermina estaba resuelta á casarse conmigo aunque fuese contra la voluntad de su madre, accedió ésta á nuestra boda.

—Cácese ustedes, ya que se empeñan,—dijo entre lágrimas y suspiros.—Pero óyeme bien, hija mía: si como es seguro llegas á ser la mujer más desgraciada del mundo, no te acuerdes más de mí.

Durante algún tiempo no quiso vernos; pero al fin, pretextando que no podía vivir sin su hija, nos visitó primero una vez al mes, después una vez á la semana y por último todos los días. Como éramos felices, mi mujer se limitaba á compadecer á su mamá cuando estaba presente, á soportarla cuando cometía indiscreciones ó inconvinencias, y yo hacía la vista gorda procurando indemnizar á mi adorada Guillermina de los disgustos que casi á diario la daba la amorosa autora de sus días.

Lo que más desesperaba á la buena señora era que yo fuese un modelo de marido, que mi hogar fuese uno de los más dichosos del mundo. Mi corrección para con ella, mi prudencia, hasta las atenciones que la guardaba, la hacían sufrir.

Creo que habría dado toda su fortuna, que habría aceptado los mayores sacrificios si hubiera podido cogerme en el más insignificante renuncio. Pero nada, no había medio de culparme y esto la desesperaba.

A pesar de todo, no dudaba que yo tendría algún flaco. De cualquier modo era para ella indispensable que yo cometiese alguna falta para acusarme ante su hija con fundado motivo.

El último sábado, cuando engolfado en una lectura que me interesaba esperaba á que volviese mi mujer que había ido á casa de su modista para sentarnos á comer, sonó el timbre del teléfono.

Me acerqué al aparato y oí una voz femenil que decía con cierto temblor:

—Hablo con el señor Santiago de Amiante.
 —Sí, señora; soy yo—contesté.—¿En qué puedo servirle?
 —¡Ah!—suspiró la voz—Oígame usted con benevolencia y perdome mi atrevimiento.
 —Háble usted cuanto quiera con entera franqueza—añadi—no sin alguna curiosidad.
 —Seguramente me compadecerá usted cuando sepa que desde que celebré usted su boda, soy la mujer más desgraciada del mundo. ¿Nos oye alguien?
 —No, señora... Pero dígame usted con quién tengo el honor de hablar.
 —Sería inútil: ignora usted mi nombre y hasta es posible, que aunque nos hemos hallado varias veces, no se haya usted fijado en mí. Lo único que puedo decirle, aunque me cuesta trabajo hacer esta confesión, es que soy joven, que me aseguro que soy agraciada y, sobre todo, que desde que vi á usted por primera vez no he podido olvidarle, que me ha inspirado usted un amor veheméntísimo, que no puedo «vivir más tiempo en esta situación, y que si usted correspondiera á mi afecto estoy dispuesta á sacrificar mi fidelidad conyugal, mi honra, mi vida si es preciso. Todo con el amor de usted y sin él, la muerte.

—La desconocida se exaltaba al hablar, y aunque procuraba disfrazar su voz, en algunos momentos le era imposible y entonces pensaba yo que aquella voz no me era desconocida.

—Crea usted señora—dijo por decir algo—que me llaman en extremo la simpatía que me demuestra usted y que la lamento...
 —Oh no por Dios; no desea usted mi ruego, Santiago, adorado Santiago... sólo pido á usted que acuda á una cita... que me vea usted... que me diga... Tengo la presunción de que después de haberme visto, corresponderá usted á mi amor.

—Aceptará usted las condiciones que le imponga—añadi—¿No tendrá que arrepentirme de haber accedido á su ruego?
 —La voluntad de usted será la mía. Juro que solo viviré por usted y para usted.
 —No sé como después de oír esta afirmación, pude contener una carcajada que pugnaba por salir de mi boca.
 —¿Cuándo y dónde podremos vernos?
 —pregunté á mi ruidosa pseudoadorada.
 —Mañana á las cuatro... ¿me oye usted bien?
 —Perfectamente.
 —A las cuatro en el Parque de Monceaux, en las proximidades de la estatua de Shakespeare. Estaré sentada en un banco y al verle á usted, me levantaré é irá á su encuentro.
 —No faltaré.
 —Hasta mañana... Le amo á usted con pasión.

De sobremesa referí á mi esposa mi aventura telefónica. No podía creer que fuese cierta mi sospecha, y para que se convenciera resolvimos ir los dos á la cita al día siguiente.

Al entrar en el Parque de Monceaux, nos dirigimos al paraje designado, procurando si estaba en él mi mamá política que no nos viera hasta que acercáramos á ella por detrás pudiéramos sorprenderla.

Allí estaba la excelente señora, sin duda saboreando su triunfo, esperando colmarme de donostes, cuando su hija la tocó suavemente en el hombro, diciéndole:
 —¿Te hemos hecho esperar mucho, mamá?
 La señora de Gedeón volvió el rostro, se estremeció y se quedó como petrificada.
 —La cosa no era para menos.
 —Puedo darme mayor refinamiento de crueldad de una suegra para con su yerno y de un yerno para con su suegra?
 R. MALZERROY

TRIBUNA LIBRE

LA BABEL POLITICA

Nada más revuelto que el campo político granadino.

Aquí, no saben á qué jefe quedarse; allá, dudan si continuar siendo intransigentes, ó si engrasarse los tornillos de la máquina reaccionaria; acullá, mientras el elemento viejo tira al monte de las complacencias y componendas, el nuevo entiende que de un día á otro puede darse el primer grito en el Arco de las Pesas...

Esto es un *totum revolutum* irresistible, con el que ni siquiera puede compararse la Babel bíblica, porque allí había trabajadores, y aquí oradores; las lenguas eran muchas, pero no tan malas; se fueron juntos los que hablaban lo mismo, mientras aquí se separan los de iguales ideas, se divorcian quienes piensan de idéntico modo y se amalgaman los de más opuestos procederes.

Acabamos de ver al ilustre Moret con una playade de adictos en que tenía puesto preferente el Sr. La Chica, manifestarse más liberales que nunca, al mismo

tiempo que los amigos de D. Juan Ramón en Granada, asustados por el bú clerical, hulan cielos y tierras, ó se quedaban tras la cortina municipal, intrigados picaramente ante el apuro en que creían haber puesto á un correligionario suyo.

Y es que en los partidos de Granada se impone la selección que hizo célebre á Silveira. Si separásemos á nuestros políticos con una criba, notaríamos los resultados más sorprendentes.

Observáramos que habían caído entre los conservadores, algunos liberales que estuvieron alardeando de radicalismo inavencible; entre los liberales, muchos amigos de D. Manuel, de los que se indignaban públicamente al oír hablar de soberanía nacional y suprema del poder civil; es más, entre los republicanos, á varios Adoradores nocturnos, y en el montón clerical caían con boina y escarpulario, muchos que hasta para comer cantan la Marsellesa.

Porque esta mal á todos alcanza; y como no es oro todo lo que reluce, desde el Campillo á la Gran Vía, desde la T. R. al S. C. de J. hay mucha bisteria, quinca legítimas.

Pero mientras no sparezca la criba seleccionadora, continuará imperando la farsa y prosperando la hipocresía.

Un impolitico.

SONATA

Otra vez se visten con hojas las ramas, de verde los montes, con musgo el bardal; el sol centellea, las aguas sonríen y mecen los vientos la flor del rosal.

Pasó por mi lado, su aroma aspiré; pasó como el céfiro, que no ha de volver.

De nuevo los campos se visten en gala, el dielo es más puro, más grande y azul, más bellas las noches, y el mar, más soberbio, se rinde ante el tallo de esbelto algarul.

Ya entonan las aves dulcesísimos trinos: que alegran los bosques y el lindo vergel, y el canto del grillo se escucha en la noche cuando el alma de ella desbrida por él.

Y es sólo amargura lo que vive en mí, que aquellos rosales de mi desvivir, me niegan sus flores de rojo carmín. Jurentud florida, que te vas de mí, un ramo te llevas de flor sin guardar; la que yo guardaba con temores mil en lo más oculto de mi camarín.

¡Ay amor del alma, el que yo temí, tu de los rosales de aquel mi pensil creas los capullos que van sin abrir!

LUIS RUIZ SOLER

El problema azucarero

Regreso del Sr. La Chica.—Conversación interesante.—Un proyecto económico.—Entrevista de Cobian y La Chica.—Lo que procede.

Ayer regresó de Madrid el diputado á Cortes por Granada, D. Juan Ramón La Chica.

Cuando estuvimos en su domicilio á saludarle, encontrábase rodeado de numerosos amigos, que habían ido á darle la bienvenida. Entre los reunidos había algunos labradores y partícipes de fábricas azucareras, con los cuales departía el señor La Chica sobre los proyectos económicos leídos en el Congreso por el Ministro de Hacienda, Sr. Cobian.

De gran importancia para los intereses agrícolas granadinos era la conversación, por lo que nos permitimos recoger lo que escuchamos, seguros de que habrá de merecer la atención de los labradores é industriales remolacheros.

Decía el Sr. La Chica, que cuando acabó de leer el Sr. Cobian sus proyectos, se levantó á felicitarlos por ellos, haciendo expresa excepción del concerniente al de los azúcares, por entender que es perjudicial á los intereses de las regiones dedicadas al cultivo de la remolacha y especialmente para los pueblos de la circunscripción de Granada, cuya ruina cansaría dicho proyecto, si llegara á prevalecer.

El Sr. Cobian le contestó, que quería sacar adelante dicho proyecto, en las sesiones que quedan por celebrarse á las Cortes.

Entonces el Sr. La Chica rogó al Ministro que aplazara la discusión del proyecto para el próximo mes de Octubre, á fin de que las personas y entidades interesadas en él, pudieran estudiarlo y discutirlo detenidamente.

El señor Cobian prometió al señor La-

Chica que el lunes siguiente (el de la semana actual) se verían en el Congreso y hablarían del asunto.

Para evitar que un olvido involuntario dejara sin celebrar la entrevista, el señor La Chica escribió el domingo último una carta al Ministro, recordándole; y en efecto el lunes mismo, al presentarse el Sr. Cobian en el Congreso, tuvo una conferencia con el Sr. La Chica, volviendo éste á referirle los perjuicios que se irrogarían á los agricultores, en caso de discutirse ahora dicho proyecto.

El Sr. Cobian accedió á lo solicitado por el diputado á Cortes por Granada, aplazando la discusión del proyecto de azúcares para el próximo mes de Octubre.

Esto es lo más esencial de lo que al señor La Chica escuchamos ayer, y que como se ve, es importantísimo.

Ahora es menester que los agricultores se avisten cuanto antes con los representantes de Granada en el Parlamento, cooperando de común acuerdo á estudiar el proyecto, para no dar lugar á que llegue Octubre y se discuta y apruebe sin intervención de aquellos.

Ya no hay pretexto para que nadie saiga diciendo después, que desconocía el proyecto sobre azúcares, del Sr. Ministro de Hacienda.

EL ACTA DE ALBUÑOL

Ayer publicamos el telegrama de nuestro corresponsal en Madrid referente á la renuncia hecha por el Sr. Moret de una de sus actas, mediante sorteo efectuado por el Conde de Romanones en el Congreso, resultando que dejaba el acta de Albuñol.

Como otros telegramas decían que del sorteo había resultado que el Sr. Moret conserva el acta de Albuñol, leímos ayer tarde la prensa madrileña encontrando los informes siguientes:

El Mundo: «Se hace el sorteo del acta que deja vacante el señor Moret, que trae dos y resulta la de Albuñol».

El País: «Como el Sr. Moret tiene dos actas, para decidirse por una lo hace por sorteo y en esta forma renuncia á Albuñol».

El Imparcial dice lo mismo en términos análogos.

Pero otro diario dice terminantemente que el Sr. Moret conserva el acta de Albuñol.

El secretario saca de la urna la papeleta de Albuñol».

Este último informe es el que conceptuamos verídico, por coincidir con lo que tenía declarado el Sr. Moret.

IMPRESIONES DE LA CORTE

LA MUERTE DEL TORERO

Sería una verdadera injusticia, no dedicar un recuerdo á la célebre obra de Villegas que hoy se expone en el Museo del Prado, antes de salir para la Exposición de Arte español pronto á celebrarse en Buenos Aires.

El efecto de su obra es grandioso. Colocado el cuadro en una salita donde recibe la luz de lleno, la primera impresión que produce al ir á penetrar en ella, es la que se puede sentir al penetrar en una cámara mortuoria.

Muchos, entre ellos yo, olvidando que íbamos á ver un cuadro y con una mezcla de respeto y temor, nos hemos parado ante la puerta, como si aquellas figuras tuvisen vida, temerosos de que nos arrojara de allí, á los intrusos que tan ajenos estábamos al subir las escaleras, de recibir aquella impresión.

El cuadro representa una capilla. Al pie del altar, donde se halla una Virgen de la Soledad, rodeada de flores y cirios, hay unas parihuelas, sobre las que descansa el infortunado diestro: una palidez verdaderamente cadavérica cubre su rostro; puede decirse sin temor á equivocación que aquella figura es la copia exacta de un cadáver; sobre la sábana que cubre parte del cuerpo, se extiende el capote de pascó; parecen una ironía los destellos, arrancados del fulgor de los avalorios, al contrastar con la palidez que deja impresa la muerte.

Las cadavéricas, agrupadas respetuosamente y descubiertas, contemplan el inanimado cuerpo de su compañero; en sus rostros no se sabe lo que puedan sentir; aquí, el artista ha dejado el efecto al libre albedrío del espectador; en aquellos hombres, tanto puede ser de pena por perder un amigo, como de temer, al contemplar aquella escena, que quizá puede reproducirse con alguno de ellos al siguiente día.

Uno de los toreros, se limpia el sudor; en su rostro se halla retratada la más completa indiferencia; dos médicos, agrupados en uno de los ángulos, charlan impasibles sin mirar la escena, como hombres acostumbrados á ver la muerte; un mozo de estogones recoge en un paño las últimas galas que vistió el torero; un sacerdote rezaba en su breviario tranquilamente; al final se ve una puerta y por ella parte de la Plaza. Un grupo de gente que se apretuja; y un trozo de cielo, de un azul peristimo, corona la obra.

Encierra este cuadro tanta filosofía, que al salir de allí, se duda si será cierto que la humanidad reside entre nece-

tos, que vamos á ver morir á hombres, por entretener á otros ocios.

JOSE DE MEDINA VILCHEZ
 Madrid, 3 Julio 1910.

El proyecto sobre cédulas

Ha aquí la escala granadina que ha de servir de base para el cobro del impuesto de cédulas personales, si se aprueba por las Cortes el proyecto del Sr. Cobian:

CLASES	Líquido imponible		Precio de la cédula. Pesetas
	Pasando de	No pasando de	
1.ª	—	750	1 30
2.ª	750	1000	2
3.ª	1000	1250	3
4.ª	1250	1750	4 50
5.ª	1750	2250	7
6.ª	2250	3000	11 25
7.ª	3000	4000	15 25
8.ª	4000	5000	20 25
9.ª	5000	6000	25
10.ª	6000	7500	31 50
11.ª	7500	9500	48
12.ª	9500	12000	57 75
13.ª	12000	15000	77 75
14.ª	15000	20000	105
15.ª	20000	25000	140
16.ª	25000	30000	175
17.ª	30000	40000	235
18.ª	40000	50000	315
19.ª	50000	65000	430
20.ª	65000	80000	580
21.ª	80000	100000	775
22.ª	100000	120000	990
23.ª	120000	140000	1170
24.ª	140000	160000	1350
25.ª	160000	180000	1530
26.ª	180000	200000	1710
27.ª	200000	225000	1915
28.ª	225000	250000	2140
29.ª	250000	—	2500

GRAN CAFE COMERCIO

PLAZA DEL CARMEN, 2
 Los Mejores Sorbetes Ingleses
 Mantecado, Crema de Café, Fresa, Turrón y Bizcochada.—Granizados de Avellana, Avellana, Limón y Naranja.—Lo más selecto en cafés Mocha y Puerto Rico.
 SERVICIO A DOMICILIO.—TELEFONO 92.

MEDICO-DENTISTA

Dr. URBAN.—Acera del Casino, 13

Granada al día

El progreso de las Ciencias.—Una comisión compuesta de los señores D. Federico Gutiérrez, López Mateos y Díez Tortosa, visitaron ayer en sus despachos oficiales, al Presidente de la Diputación don José Díaz Palomares y al vicepresidente de la comisión provincial, D. Joaquín Castillo Valdivia, solicitando el concurso de la corporación que representan para el mejor éxito y brillantez del Congreso de Ciencias, que se ha de celebrar en Granada el próximo año de 1911.

Tanto el señor Díaz Palomares como el señor Castillo Valdivia, se ofrecieron incondicionalmente á dichos señores para todo lo que fuera en honor de la cultura de Granada.

Ha quedado sin efecto el nombramiento de Agente en esta provincia para la vigilancia del monopolio de cerillas, á favor de D. Eduardo Rodríguez Montero, nombrándose para sustituirle á D. Cristóbal González Lozano, licenciado del Ejército, con el sueldo anual de 1100 pesetas.

La Azucarera de San Pascual.—En la Junta general ordinaria últimamente celebrada por dicha sociedad, presidió don Francisco Javier Castillo López.

Fueron aprobadas las cuentas y balances pendientes de aprobación, designándose para las tres plazas de vocales, en el consejo de Administración, á los señores don Francisco González Méndez y don Antonio y D. Manuel García González.

En el reciente Concurso de dactilografía de Cromona (Italia), los cuatro primeros premios fueron ganados con la máquina de escribir Underwood.

En el Concurso de dactilografía para el Campeonato de Canadá, del 21 de Mayo último, resultaron vencedores los tres primeros premios, tres concursantes que usaron la máquina Underwood!

Estos hechos, unidos á análogos triunfos de la Underwood en otros 25 grandes Concursos de dactilografía anteriores, demuestran, una vez más, que los mejores dactilógrafos usan la Underwood por considerarla la más rápida y la de más confianza.

El Delegado de Hacienda publicará en el Boletín Oficial una circular de la Dirección General de Contribuciones, trasladando un R. D. por el que queda en suspenso otro del 18 de Enero último, fijando el procedimiento para la exacción de impuesto del 3 por ciento que grava el producto bruto de la riqueza minera.

Están vacantes las plazas de secretario y suplente de los juzgados municipales de Fuente Vaqueros y Alfácar.

Los que aspiren á dichas plazas pueden solicitarlas en el plazo de quince días.

Por falta de número no celebró ayer sesión la comisión provincial.

Ha sido autorizado el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de La Calahorra, para el año actual.

Abusos del caciquismo.—El rico propietario de los montes de Izanalloz, don Antonio Jerez, denunció ayer al Sr. Gobernador, un hecho verdaderamente escandaloso, que da idea de cómo se ejerce el caciquismo en ciertos pueblos.

Existe en Guadahortuna un Circolo de Labradores, legalmente constituido, al que pertenecen todos los elementos importantes de aquella localidad, y según el Sr. Jerez, el Alcalde de la misma ordenó hace unos meses la clausura de dicha Sociedad, sin más razón que su capricho, y abusando de su autoridad, hasta llegó a insultar a los socios.

Pero siguió funcionando el Circolo mencionado, porque contaba con la debida autorización de la primera autoridad de la provincia, y perseverando el cacique en la extinción del centro antes citado, se le impone al conserje, José García Muñoz, una cuota por vecinal y consumo de 200 pesetas, de la que satisfizo el primer plazo, para evitarse cuestiones, más no pudo abonar el segundo y se le echó la ley encima.—como si en Guadahortuna gobernaran señores de herca y cuchillo, —por que se presentan en el Circolo de Labradores un Agente y los guardas del Municipio, y como primera providencia, cargan con los muebles, reloj y demás artefactos de la Sociedad, creyéndose allí que la osadía de los manguoneadores, llegará hasta subastarlos de un día a otro.

Hasta aquí lo manifestado por el señor Jerez, y como se trata de un hombre serio, incapaz de mentir, entendemos que se impone un correctivo que reprima los abusos del caciquismo en Guadahortuna.

Obra caritativa.—En la calle de San Juan de los Reyes, núm. 58, habitaban Julián Rosino y su esposa, con siete hijos, que se hallaban en la miseria.

Anteayer falleció la pobre mujer, al dar a luz dos gemelos, y enterado el conserje D. Manuel López de la Cámara, inició con 100 pesetas una suscripción a la que han contribuido numerosas personas caritativas del barrio de San Pedro, ascendiendo la suma ya recaudada a unas 200 pesetas, habiendo costado además la cera que alumbró al féretro y los dobles de campanas.

Digna de elogio es la conducta del señor López de la Cámara y del expresado vecindario.

Entierro.—Ayer tarde, a las seis, se verificó el entierro del socialista y propagandista radical, Antonio Jiménez Caballero.

El féretro iba delante, envuelto en la bandera socialista, y sobre aquél, hermosa corona de flores naturales, confeccionada por el horticultor Sr. Giraud, y en cuyos lazos se leía: «Leonardo Ortega, al ciudadano honrado».

Según un duelo nutridísimo, de republicanos, socialistas y obreros, presidido por los más caracterizados, entre ellos casi todos los concejales republicanos.

Al finado, que en paz descanse, se le dio sepultura en el cementerio civil.

Condecoración.—Al agente de vigilancia D. Antonio Jiménez Abad, se le ha concedido la Cruz de quinta clase, de plata, de Isabel la Católica, libre de gastos, por haber arrebatado una bandera y diseñado una manifestación de mujeres y hombres que vino de Quinta Alegre a Puerta Real, cuando las elecciones de diputados a Cortes celebradas últimamente.

La salvación de los niños.—Aunque los médicos llevan años de no recetar denticinas, porque existen muchas que no sirven para nada, las madres que se desvelan por salvar a sus hijos, proclaman que la Denticina de Fernández Izquierdo facilita la dentición como ningún otro medicamento, y la prefieren a cuanto se pueda recetar.

Prueba lo dicho, la enorme venta que se hizo el verano anterior de la Denticina de Fernández Izquierdo, en la Farmacia Gran Vía, 13, donde se expende por cuenta del afortunado propietario de la legítima marca, al precio de costo, para acabar de una vez con las imitaciones que tantas víctimas han causado.

Delegación de Hacienda.—Pagos para mañana:

Al Administrador de Correos, a don José Bel, a D. Andrés García Rony a don Manuel González, a D. Carmen García Díaz, a D. Narciso Bermúdez de Castro a D. Manuel Cuesta Avila, a D. P. Parifricación García, a D. Miguel Gómez Tortosa, a D. José Moreno Sánchez, a don Enrique Baca, a D. Joaquín Flores Cáceres, a D. Ricardo Pnyol y al Depositario pagador.

Registro civil.—En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador.—Defunciones: Micaela García Rabio, adulta; Aurora Moya Moya, púrvula. Nacimientos, cuatro. Juzgado del Sagrario.—Defunciones: Dolores Yáñez Rodríguez, Carmen López R. jano, Francisca Iñesta Rueda, púrvulas; y doña Josefa Navarro González. Nacimientos, uno. Juzgado del Campillo.—Defunciones: Antonio Jiménez Caballero. Nacimientos, Niugano.

Bajo la presidencia del Gobernador civil, Sr. Toronío, celebrará hoy sesión la Junta provincial de Sanidad.

Servicios de la Guardia civil.—La de Granada, ha detenido a José Olmedo Rodríguez, por hurto de frutas en el cortijo La Susana, propiedad de D. Julio González de la Vega.

La de Torre-Cárdena, ha detenido a Francisco Andújar Haro, reclamado por el juez municipal de Guadahortuna, para cumplir condena.

La de Gaxid, ha pasado al Juzgado municipal, a los vecinos de dicho pueblo Torcuato So lo Porcel, Antonio Peláez Sánchez, Manuel Javalera, Manuel Javalera, Manuel Morca y otros, por introducir ganado cabrío a pastar en propiedad particular.

La de Ugijar, comunica que al vecino que al vecino de Mairena Enrique Sánchez Peláez, le han sido hurtadas dos caballerías mayores, ignorándose los autores.

—La de Izanalloz, ha detenido al vecino de dicho pueblo Manuel Rivas Palma, reclamado por el Juz municipal de dicho pueblo, por amenazas ó insultos al Fiscal del expresado pueblo.

La Comisión provincial y el Sr. Comisario de Guerra de esta plaza, han dispuesto que los presos medios a que deben abonarse a los alcaldes de los pueblos de la provincia el suministro de viveres hechos a fuerzas del Ejército y Guardia civil, en el mes de Mayo último, sea el siguiente:

Ración de pan, 0'27 pesetas; idem de cebada, 0'84; idem de paja, 0'20; quintal métrico de carbón, 12'37; idem de leña, 2'27; litro de aceite de oliva, 1'34; litro de petróleo, 1'25.

En la Peza, ha quedado expuesto al público por término de ocho días, el reparto de consumos para el año actual para oír reclamaciones.

San Juan de Dios.—Curados ayer: José Fernández López, de 39 años, vecino de los Ogjares, de contusiones leves en ambas manos y la cara, que le fueron producidas por disparos de arma de fuego que le hizo otro sujeto en dicho pueblo en la madrugada de ayer.

José García Gavilán, de tres años, habitante en la calle de Montalbán, número 3, de herida leve en la mano derecha, que se produjo con un cristal.

Miguel Cano Higuera, de 24 años, habitante en la calle de las Minas, núm. 11, de una herida leve en la barba, que le fué producida por la coxa de una caballería, en la carretera de Santafe.

Ha sido ascendido a guardia de Seguridad de 1.ª clase el que lo es de 2.ª en esta capital Andrés Arista Rodríguez.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Antonio Asensio Martín, de 27 años, años, de herida contusa en la región frontal derecha.

Celedonio Garrino, de 23 años, de herida contusa y magullamiento general en la mano izquierda.

Luis Martínez, de tres años, de herida contusa.

Francisco Molina Martín, de 13 años, de herida contusa en la eminencia frontal derecha.

Fernando García, de 38 años, de herida incisa en el dorso del dedo pulgar de la mano derecha.

José López Molina, de seis años, de herida contusa en la frente.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Victoria.—D. Samuel Grau, don Miguel Puig Amat y D. Gabriel Aifoig. Hotel Alameda.—D. Antonio Baches. Hotel Suizo.—D. Francisco Rico y señora.

Hotel Oriente.—D. José Ortega, don Teófilo Cuadra, D. Francisco González Palatino y doña Dolores Gómez.

Hotel Navio.—D. Francisco Vilchez, don Federico Pérez, D. Sergio Pavón, don José J. Tirado é hijo, D. Antonio Martínez, D. Joaquín Rodríguez, D. José Martínez, D. Francisco Campos Redondo y don Manuel María.

Navieros de la plaza para hoy: Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Jaime Plá y Rabio, comandante de Artillería. Imaginaria, D. Arturo Fernández Asas, coronel de Vitoria.—Hospital y provisiones, D. Enrique Vázquez Ferrer, tercer capitán de Vitoria.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Paseo de enfermos, Vitoria.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

La prensa ROCA.—Son numerosas las que se hallan funcionando en molinos aciteiros, y cada año tienen más partidarios las prensas que se construyen en los talleres de D. Francisco Roca, calle de las Rojas, 30, Granada.

En la campaña actual, la Prensa Roca ha triunfado en toda la línea. Así lo dicen, y lo demuestran, referencias autorizadas que tenemos a la vista.

Al poco tiempo de terminar las comidas notas algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Papel matamoscas «Tanglofoot», tamaño 20 por 36 cm., se vende al reducido precio de 15 céntimos la doble hoja, ó precio 3'50 la caja de 25 hojas dobles.

De venta en las Droguerías y en Bazaes.

Agua de Colonia de fino perfume y baturra incomparable, no hay otra que la de Orive. Mejor y 4 veces más barata que las extranjeras. Por eso la prefieren la aristocracia y obtuvo dos premios primeros en la Exposición Farmacéutica nacional y en el IX Congreso de Higiene Internacional.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy Hópital (estómago), Vichy-Celestinus (rñones), Vichy Grande Grille (hígado).

Una sabia estadística ha venido a demostrar que el mayor número de enfermos curados de calenturas, consiguieron su curación con el Contra-Calenturas Fernández Izquierdo, que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13.

Los callos, que empiezan a molestar en este tiempo, se curan en 48 horas con el Callicida Pizá, que vale una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

Nada tan eficaz para desterrar las casaca, como el Agua de Abisinia de que hoy se hace un gran consumo en la Farmacia Gran Vía, 13.—Precio 5 pesetas.

Es verdaderamente milagroso, la rapidez con que cura el dolor de muelas el Anticaries Luque, que se facilita por una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

Para evitar que haya quien vaya al Extranjero para adquirir con riesgo de ser engañado, las últimas novedades en Electricidad, Gramófonos, Máquinas de Escribir y Aparatos Eléctricos y Mecánicos, cuando las mejores y más modernas las tiene Ureña, Barquillo 14 y Prim 1, Madrid, que remite gratis sus variados catálogos.

Kiosko Se alquila el kiosko nuevo que existe a la derecha entrando a la Carrera de Genil.—Razón, en las oficinas de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

NOTAS MUNICIPALES

Comisión de Ornato.—Se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. López Sáez, asistiendo los señores Horques, Perez y Llaneli.

Se acordó: Que el arquitecto estudie la línea y rasante para liquidación de la parcela edificable y apertura de la calle de la Imprenta Vieja.

Que se autorice a la Junta de Patronato del Pósito para la apertura de una puerta metálica en la parte llamada Alhóndiga de granos, de la calle de Martínez Campos.

Autorizar a D. Gregorio Montaner para que en la casa número 15 del Zenté, construya los trozos de tapia destruidos por las tormentas, y haga obras interiores.

Que el martes próximo se vendan los estiércoles depositados en el plantel del Puente Verde, a 4 pesetas el carro que se usa en Granada.

Que se haga saber a doña Carmen Zayas, dueña de las casas números 3 y 5 de la Pescadería, que si no remedia la ruina de la cornisa, se cercará el edificio.

Autorizar a la Superiora del Sagrado Corazón de Jesús, para continuar y terminar las obras empezadas con licencia en 30 de Marzo de 1906 en el Colegio de la Huerta del Pretorio.

Expropiar la casa del señor López Carbonero, en el barranco del Abogado, contigua al pilar y al felato de consumos instruyéndose al efecto el oportuno expediente.

Y enarenar la plaza Nueva. Comisión de alumbrado.—Se reunió ayer bajo la presidencia del señor Horques, asistiendo los señores Jutjar y Pérez.

Fueron aprobadas las cuentas de alumbrado del mes de Junio, de las Compañías León y de tranvías.

Esta noche, a las nueve y media, se reunió en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales.

Contra la fanega.—El Gobernador ha oficiado al Alcalde interesándole que no se use la fanega en la Alhóndiga de granos, sino las medidas del sistema métrico.

Varias obras.—El Alcalde ha ordenado al sobrestante que bacheo la cuneta de San Gregorio.

Reparación del grifo del aljibe de San José.

Y reparación de boquillas de riego en el Triunfo y calle de San Juan de Dios.

Clericales y anticlericales

Anuncia la Gaceta del Sur que en día muy cercano, los católicos se reunirán en la Catedral, desde entonces una Salve; luego encenderán un sermón del Magistral; después irán al Ayuntamiento a entregar una protesta contra el acuerdo del último Cabildo, adhiriéndose a la política anticlerical del Gobierno; y por último, al Gobierno civil, donde dejarán esta protesta.

Dice también la Gaceta que no irán en la comitiva, señoras ni sacerdotes. Parece que esta manifestación tendrá lugar el domingo próximo.

Entre los elementos de las izquierdas, hay dos criterios; uno, el de celebrar un mitin anticlerical el mismo día en que se realice la antedicha manifestación; otro, el de presenciar el peso de la comitiva en, desde las aceras de las calles del itinerario, de suerte, que solo serán reaccionarios los que formando en la manifestación pasen por el centro de dichas vías.

Además, se dice que los Sres. Pérez Galdós, Iglesias (D. Pablo) y Lerronx, vendrán a Granada para tomar parte en un grandioso mitin anticlerical, que se celebrará probablemente a fines de estos mes.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid, el excocejal de este Ayuntamiento, D. Rafael Montesinos.

—Ayer tarde regresó a Loja, el notario D. Antonio Pavés.

—Han llegado de Almería, con sus respectivos familias, el exsenador D. Juan Cassinello García y D. Enrique Faura.

—Con su hermana ha marchado a dicha capital, D. Luis García Abadía.

—El próximo Otoño contraerán matrimonio en Madrid, la bella señorita Pilar Monares y el joven ingeniero D. Flaminio García Murga y de Vera.

—Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido Real carta de sucesión en el marquesado de Casa Pavón a favor del Sr. Mochales, y en el condado de San Martín de Quiroga a favor de don José Quiroga y Velarde.

NOTICIAS MILITARES

Según el nuevo presupuesto de Guerra, sufren reforma algunos regimientos, entre ellos, el de caballería de Vitoria, de guarnición en Granada, que se aumenta a 509 hombres y 428 caballos.

El de infantería de Córdoba, constará de 1085 individuos y sección de ametralladoras.

También elevará su plantilla el 12.º montado de artillería a 518 hombres, 328 caballos de tiro y 101 de silla; formará el regimiento a caballo 542 hombres.

—Se ha firmado la propuesta de ascensos de la Guardia civil, ascendiendo en ella, un teniente coronel a coronel, tres comandantes a tenientes coronel, tres capitanes a comandante, cuatro primeros tenientes a capitán y tres segundos tenientes de la escala de reserva a primeros.

Además, ingresa en el Cuerpo un primer teniente de infantería. —En el número de hoy publicará el Diario Oficial la propuesta de destinos del arma de infantería a Melilla, como consecuencia de la nueva organización. —Se autoriza al general de división don Ricardo Morales y Yagüero, y al de brigada D. Ensebio Calonge, para residir en esta Corte, en situación de cuartel. —En el presente mes ascienden en el ar-

ma de Caballería tres tenientes coroneles a coroneles, tres comandantes a tenientes coroneles, siete capitanes a comandantes y siete primeros tenientes a capitanes. Mañana se publicará la propuesta.

—En el presente mes ascienden en Ingenieros un comandante, un capitán y un primer teniente.

NOTAS TAURINAS

En uno de los domingos del próximo Septiembre, se celebrará en nuestra plaza una corrida de novillos, organizada por el propietario granadino y buen aficionado, D. Francisco Sánchez Echevarría.

Se correrá ganado, de propiedad de esta señor y actuarán de matadores los valientes novilleros Antonio Herrera Santitos y Rafael de la Vega Herrero.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Pliefo precedente del juzgado del Salvador, (Granada): El Estado, con la Sra. Marquesa de Campotéjas, sobre reposición de un auto; abogado, señor Gamir Colón; procurador, Sr. S. deño; secretario, Sr. Alonso.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Guadix: apelación de un auto en causa contra Rafael Martínez Fernández; procurador, señor Cañas; secretario, Sr. Valverde Márquez.

El mismo juzgado: contra Nicolás Cano Romero, por hurto; abogado, Sr. Funes; procurador, Sr. Rivas; secretario, señor Valverde Márquez.

Juzgado de Loja: Contra Manuel Fernández Pérez García, por lesiones; abogado, Sr. Jiménez López; procurador, señor Cano; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Húscar: contra Andrés Girón, por lesiones; abogado, Sr. Hernández Carrillo; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Pardo.

Correo de la provincia

Desde Atarfe Mitin y manifestación

Anoche tuvo lugar en este pueblo un mitin de adhesión a la política que en materia religiosa sigue el Gobierno.

El acto celebróse en el paseo de Santa Ana, que totalmente estaba lleno por una numerosa concurrencia.

Hicieron uso de la palabra varios socios del centro republicano-radical y las señoras R. velles, Yndas, Alvarez y otros que con esta objto visitaron de la capital.

Después del mitin organizóse una manifestación a la que entre radicales y católicos, asistieron unas 700 personas, entre las que se veían algunas mujeres.

El itinerario que recorrió fué: paseo de Santa Ana y calle Real a la plaza de la Constitución, en donde una comisión de los manifestantes subió al Ayuntamiento, y entregó al Alcalde las excoleciones del mitin.

Durante el trayecto que recorrió la manifestación, se oírón algunos vivas a la libertad de cultos y a la democracia.

El acto resultó ordenado y lucido.

DE INSTRUCCIÓN PUBLICA

Se ha posesionado de la escuela de Fregente, el maestro D. José Fernández Carretero.

—Por salida a otros destinos han cesado en sus cargos los maestros de Alcázar (Albuñol), D. Luis Perez Rueda y doña Mercedes Rincón García.

Silbido milagroso

La señora Coupet, dueña de una fonda en Montfort-er-Chalosse, ha sido el sujeto de un fenómeno fisiológico que tiene asombrada a toda la región, y no sin motivo.

Sin que nada lo hiciera temer, ni nada lo explique, en el oído de la señora Coupet se produjo de pronto, un silbido estruendoso, tan fuerte ó más que el de una locomotora.

Atraídos por aquel ruido inexplicable, que se percibió perfectamente a una distancia de más de 150 metros, acudieron a la fonda de Montfort muchos convecinos de la buena mujer, y el silbido era tan ensordecedor, que se hacia imposible permanecer en la casa.

Para que todo sea raro en el suceso, la señora Coupet no estaba atacada, que se sepa, de enfermedad alguna, ni ha vuelto, después del silbido maravilloso, a experimentar alteración alguna en su salud.

Los médicos están asombrados. Los primeros facultativos a quienes se consultó el caso trataron de negar el hecho; pero ha habido tantos testigos del suceso, que es forzoso rendirse a la evidencia.

Y la evidencia es que el oído de la señora Coupet ha estado silbando estruendosamente, sin saber por qué, durante cerca de veinte minutos.

La venganza de un novio

Un telegrama de Ginebra da cuenta de un cómico suceso que se ha desarrollado en Davos, y que ha producido en la población regocijo general y comentarios sobriosísimos.

Dos jóvenes distinguidísimos estaban para contraer matrimonio muy pronto, cuando la novia, por un motivo trivial, decidió romper bruscamente las relaciones.

La desesperación del novio, que estaba enamorado, no es para dicha. Acudió a todos los extremos para recuperar el tesoro perdido: al ruego y a la amenaza, a las lágrimas y a las injurias. Todo fué inútil. La ingrata se mostró inexorable.

El deshecho amador resolvió entonces tomar una venganza terrible. Para ello, y habiendo insistido la muchacha en que la devolviera sus cartas, decidió devolverle de un modo que la hiciera arrepentirse de su ingratitud.

Cogió todas las epístolas amorosas y las pegó fuertemente a las paredes de la casa de la novia, para que pudiera leerlas allí todo el mundo, y las ingeniosidades amorosas de la chica fueron motivo de risa para todo el mundo.

Así sucedió. Apenas salió el sol, los transeúntes empezaron a detenerse ante la casa de la bella, y a leer y risir.

El grupo se hizo pronto numerosísimo y las carcajadas estruendosas.

Tanto ruido despertó a la ingrata, que se asomó al balcón, comprendió de lo que se trataba y ordenó a sus criados que arrancaran los carteles y dejaran limpia la pared.

Pero la multitud se oponía a que la desposeyeran del tesoro que ya juzgaba suyo.

Elo fué que hubo que avisar a la autoridad para que defendiera a la hermosa en su derecho de arrancar las cartas y quemarlas ó romperlas, a su capricho.

Las epístolas amorosas desaparecieron en efecto; pero la comedia prometida continuó, porque la novia ha jurado que castigará al novio con sus mismas armas, exponiéndolo también al ridículo público.

Y toda la población espera con impaciencia la venganza de la novia, segundo acto de la venganza del novio, comedia que ofrece ser divertidísima.

MUERTE DE UN PERIODISTA

Ha fallecido en Madrid, a los ochenta años, un periodista que formó parte de la Redacción de El Contemporáneo con don Juan Valera, D. Antonio María Fabié, don José Ferreras, Rodríguez Correa y otros ilustres literatos, que se publicó en Madrid ha cerca de medio siglo, bajo la dirección de D. José Luis Albarada.

Llamábase D. Federico Luis de Henales; perteneció a la célebre cenera granadina; era de los socios, ya decanos, del Casino de Madrid, y de los ocho ó diez periodistas de buen humor que efectuaron al banquero D. José de Salamanca, cuando se hallaba en el mayor esplendor de su fortuna, na banquete, de a ocho reales el cubierto, en la fonía, extinguida hace años, de la plaza del Carmen.

Fué también de los trascendentes de la tertulia inolvidable del teatro de la Zuzuela y de la de María Bushental, y después de la restauración del Rey Don Alfonso XII jefe de la administración de la Gaceta de Madrid.

Heusle fué también amigo íntimo de todos los grandes artistas y escritores. Entre sus más amigos figuraron Luis de Eguilez, Enrique Pérez Escrich, Fernández y González y otros muchos.

Combate entre franceses y árabes

Apenas se tenían noticias del sangriento combate sostenido, hace algunos meses, por una columna francesa en el corazón de Africa, cerca de Tombuctu.

En el ministerio de las Colonias sólo había en parte oficial muy conciso, en que detallaba las pérdidas francesas, que hablan sido muy sensibles.

Pero ahora, L Hecho de Paris publica una carta dirigida desde Aranan a un pariente suyo por un teniente de la compañía de meharristas de Tombuctu, carta que contiene muchas é interesantes noticias de lo sucedido.

He aquí algunos párrafos de dicha carta: «Un destacamento de mi compañía, a las órdenes del capitán de la misma, Goodemange, que llevaba como segundo al teniente Morel, internóse en el Este de la región de Aranan, para perseguir a una columna de árabes de Abiddin, que, según noticias confusas, se dedicaba a saquear y robar las carabanas de sal ó «azalais».

A los pocos días recibí una carta del capitán fechada en Ba Djebaba, en la que me decía que los árabes del «rezza» dejaban tras sí un rastro de asesinatos é incendios.

Pasó el tiempo, y como yo no sabía nada nuevo, supuse que la columna, renunciando a la persecución, se había replegado a Toudou, punto donde se encuentran las salinas.

Pero un día algunos indígenas me dijeron que en pleno desierto había habido un combate entre franceses y árabes.

Poco después me enteré de que un segundo «rezza» avanzaba sobre Aranan con la intención de atacarnos.

Movilicé mis escasas fuerzas y me lancé al desierto.

Cuando no llevábamos dos horas de marcha, vi que se acercaba a nosotros, a toda la velocidad de su camello, uno de los diez meharristas que, al mando de un sargento había dejado en Aranan.

Dicho meharrista me entregó un sobre donde, escritas con lápiz, había estas dos palabras: «Muy urgente».

Reconoci la letra de mi amigo el teniente Morel.

Rompí el sobre, y cuando lei la carta que contenía, estuve a punto de caerme del camello.

Decía así: «Tengo el honor de comunicar a usted que en un combate sostenido en Acorral contra un «rezza» de Abiddin, fuerte de 150 hombres armados de fusiles modernos y disciplinados a la europea, el capitán Goodemange ha muerto gloriosamente, el ayudante Rossi y el sargento Develotte han sido heridos y también lo han sido los dos sargentos indígenas.

Han muerto además 16 tiradores. Los heridos son 18.

Yo he quedado solo, con 35 tiradores y un sargento europeo.

Todos estábamos medio muertos de fatiga, pues habíamos rechazado una sorpresa nocturna y habíamos sostenido luego un combate de quince horas.

El «rezza» ha quedado casi destruido. Los pocos árabes que de él sobrevivieron huyeron despavoridos, dejando en los Pozos de Acorral los rebanos que habían robado, así como sus camellos, bueyes y asnos.

Los muertos que no pudieron llevarse eran sesenta.

ciado a perseguirlos y me ha replegado a Ba Djebaba.

Pido me envíen de Tombuctu un médico con curas antiépticas.

Leida la carta, regresó a Aranan, cogi cuanto había en el puesto de curas antiépticas, algodón, bandas y compresas, y me fui a Ba Djebaba.

Recorri, en día y medio, 110 kilómetros de desierto.

Tomé el mando de la diezmada columna, felicité a Morel, y éste me contó lo que había sufrido, conduciendo en camellos, durante diez días un convoy de heridos.

Estos habían hecho un viaje de 500 kilómetros.

Cuatro de ellos habían muerto en el camino.

Metidos en sacos de cuero, estaban los cadáveres d l capitán y de un sargento indígenas.

He aquí, contados por Morel, algunos detalles del combate.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 5 de Julio

Abre el señor Conde de Romanones a las tres y cuarto.

En esos días y tribunas hay mucha concurrencia y la Cámara ofrece un aspecto animadísimo.

Se da lectura del acta de la anterior, siendo aprobada.

Formulanse varios ruegos.

El señor Argüelles denuncia un delito electoral.

Interesantes datos

El señor Nogué pide diversos datos sobre la guerra y la Hacienda, relacionados con la campaña de Melilla y relación de lo que Melilla produce al Estado.

Procesos

El señor Soriano pide el proceso contra Clemente García, fusilado en Barcelona.

También pide que se traiga a la Cámara el segundo contra el general Linares, por la rendición de Santiago de Cuba.

Elecciones parciales

Se promueve discusión sobre la conveniencia de convocar enseguida a elecciones en los distritos vacantes, por traer actas dobles algunos diputados.

Los señores Mañra, La-Cierva, Azcárate y Burell, méstranse favorables, pero nada se acuerda.

Sorteo de actas

Se sortean los distritos por traer actas dobles los señores Gasset y Armiñán, saliendo las papeletas de Ciudad Real y Archidona.

Orden del día.

Continúa el debate sobre

EL MENSAJE

Discurso de Salillas

El señor Salillas consume el primer turno en contra de la totalidad del Mensaje.

Dice, que el discurso de la Corona es grandioso, pero que no cree en que se realicen las promesas que en él se hacen.

El señor Mañra debe explicar la crisis de Octubre.

Rapifica el jefe del partido conservador, exclamando:

—Nunca me escusé.

El doctor Salillas prosigue.

Outapas extensamente de la crisis que dió por resultado la caída del señor Moret, comentando los párrafos de la carta que éste dirigió a D. Alberto Aguilera.

Hace notar que en dicha carta se habla de desleales y de intrigantes.

Pide el orador aclaraciones sobre estas obscuridades.

Después se ocupa del asunto de Ferrer. Dice que habla sin prejuicio.

En el Parlamento están reunidos todos los elementos que intervinieron en los sucesos de Barcelona: acusadores y acusados.

Es preciso que aquí quede ventilada aquella cuestión, que empezó por acusarse a los lerrouxistas y terminó el Gobierno considerándolos in centes.

Dice que trató mucho a Ferrer en la cárcel.

Le consideraba de mentalidad homilde, incapaz de ejercer poder sobre la multitud. Pero había necesidad de un mito contra los católicos y se le reconoció como un símbolo.

Dice que el proceso de la bomba de la calle de Francarral, contra Ferrer, terminó siendo éste absuelto, por misdo.

Concédese al orador descanso.

Después continúa el señor Salillas.

Manifiesta, que el segundo proceso contra Ferrer, respondió a un movimiento europeo, con temeridad.

Examinó algunos párrafos del escrito del ex-Gobernador de Barcelona señor Ossorio y Gallardo, que dicen que la revocación de Barcelona está latente en las calles, marchando adelante cuando encuentra ambiente.

Dice el Sr. Salillas, que en los sucesos políticos, es muy difícil determinar la responsabilidad.

Reconoce que el señor Mañra fué afortunado en la primera etapa de su mandato.

Europa nos mira, y debe hacerse luz en el asunto. Si Ferrer no es culpable, para rehabilitar su memoria.

Presenta una enmienda a este objeto.

Discurso de Burell

Contéstale el señor Soldevilla, en nombre de la Comisión, brevemente.

El señor Burell interviene.

Dice que el Sr. Salillas no ha tratado del asunto que se ventila.

Cree que el orador ha procurado involucrar el debate.

No puede asociarse el Ministro de Instrucción pública, a la idea de convertir a la Cámara en Tribunal sentenciador.

Entiende que es injusto el señor Salillas al hablar de las crueldades de España.

Y se duele de que en el Parlamento se trate de encender las pasiones sectarias.

Mas conveniente sería, hacer por acallarlas y que cesara un estado de falsa opinión que perjudica al buen nombre de nuestra patria en el extranjero.

SENADO

Sesión del día 5 de Julio

Empieza la sesión a las tres y media. Se da lectura al acta de la precedente.

En el banco del Gobierno se encuentran los señores Canalejas, Aznar y Arias Miranda.

La ley de Sargentos

El señor Conde de Esteban Collantes, se lamenta del incumplimiento de la ley de Sargentos.

El Ministro de la Guerra contéstale que se ocupa del asunto.

Entrase en el orden del día.

Proclamación de senadores

Por 81 votos contra 52, se desecha el voto particular en el dictamen sobre el acta de Alcabate, aprobándose ésta y siendo proclamados los señores Pérez Caballero, Castillo (D. Rodolfo), y Rodríguez (D. Celestino).

Se reanuda el debate sobre

El Mensaje

El señor Rodríguez San Pedro consume un turno en contra.

Defiende la gestión del Gobierno conservador.

Entiéndese para demostrar el acierto con que procedió en la guerra del Rif.

Niega que el partido se haya apartado de las doctrinas de Cánovas.

Trata de demostrar que la agitación presente en la cuestión religiosa, no tiene razón de ser, pues hay convenio con el Vaticano aprobado por el Senado, sometiéndose la potestad eclesiástica a la civil, equiparando las asociaciones religiosas a las seculares, en lo económico y lo jurídico.

Censura el impuesto progresivo.

Le contesta el Sr. Gullón.

Interviene el Sr. Conde de Esteban Collantes.

El obispo de Madrid Sr. Salvador Barr ra dice que va a explicar los dos Mensajes que se dirigieron por los obispos al señor Canalejas.

Afirma que solo el episcopado intervino al ver los efectos que produjeron en la opinión las dos Reales órdenes; pero esta intervención fué respetuosa.

Niega que exista cuestión clerical, puesto que no hay rozamientos entre la Iglesia y el poder civil.

Entiende que la Real orden sobre signos exteriores de los cultos disidentes, infringe la Constitución, así como las escuelas neutras van contra la Constitución también.

En España solo existen 26 Ordenes religiosas.

Contéstale el Sr. Canalejas.

Deduce de la discusión que se entenderán los sostenedores de la misma.

—Si se quiere que yo deje el Poder, exclama, —para que todo quede igual, no lo conseguirán.

Explica que cuando llegó al Poder se encontró a unos invocando la guerra civil y a otros la revolución.

Solo vamos,—dice,—contra el clero que se mezcla en la política y en las elecciones, que hace su primera víctima en el cura de idea y se niega a reformar el Concordato.

Llegó la hora de que cesen las transgresiones.

Debeis conducir vuestras ovjas, en vez de dejarlas que se dirijan a nosotros para calumniarnos.

El partido liberal no puede retroceder. Es necesario llegar al conocimiento de la verdad; no la que en nombre del catolicismo enseñan, sino la que se busca en el regazo materno.

La máxima de odiar al liberal porque es liberal es perversa. Y este catolicismo es el que tiene su refugio en los conventos, donde se nos ofende y en la cátedra sagrada donde no se predica el Evangelio.

Hay quien está esperanzado en que el partido y yo caeremos.

Reconrda el señor Canalejas las palabras de Cánovas:

Hay que vivir en paz con la vecindad en la casa que se habita.

Jamás borraremos de los labios de los niños la palabra de Dios.

Durará poco o mucho en el Poder, pero todo esto vendrá a discutirse al Parlamento.

Respecto a la crítica financiera del señor Rodríguez San Pedro, os dijo que con lo que malgastais vosotros, hubiéramos hecho mucho bueno nosotros, incluso reidmir algún impuesto.

Levántase la sesión.

Noticias varias

A San Fernando

MADRID 5.—A las nueve de la mañana, marcharon desde el Congreso, donde se citaron, en automóviles, la Infanta doña Isabel, el presidente del consejo señor Canalejas, el Ministro de Gracia y Justicia señor Valarino, el señor Azcárate y otras personalidades, para visitar las obras del Patronato de la trata de blancas, en San Fernando.

Actitud de Sol

El señor Sol y Ortega manifiesta, que solo intervendrá en el debate del Mensaje de la Corona, para rechazar las inculpaciones que le hicieron en el Senado, cuando se discutieron los sucesos de Julio.

Habla Cobián

El Ministro de Hacienda señor Cobián, ha manifestado, que el Gobierno solo se propone en esta etapa de las Cortes, aprobar el proyecto de emisión de 81 millones de obligaciones del Tesoro. Aunque se proponía poner a discusión la ley de azúcares, se ha desistido de ello hasta Octubre, porque iba a ser muy combatido.

Todos los proyectos que presenta el señor Cobián, dice que van informados por un criterio amplio para introducir mejoras.

Se extraña de las protestas de los conservadores contra el impuesto progresivo sobre intereses de las cuentas corrientes; pues esta idea fué tratada por Villaverde, Osma y Besada, en sus presupuestos.

Añade, que el impuesto de cédulas personales tiende a crear el impuesto sobre la renta.

Niega la combinación de alto personal que han anunciado, sin él haber pensado en hacerla.

Y termina entregando su obra económica y financiera a la discusión y al juicio de los inteligentes en estas áridas materias.

Importante Consejo

Atribúyese gran importancia al Consejo de Ministros que se celebrará mañana, preparatorio del que ha de tener lugar el jueves con el Rey.

Rectificación

En el Ministerio de Estado desmienten un telegrama de Roma referente a los marinos españoles, los cuales se afirma que llevan los asuntos al día.

Decretos

El Ministro de Instrucción pública señor Burell llevará al próximo Consejo cuatro decretos sobre suspensión de enseñanza, autonomía universitaria y oposiciones a cátedras de escuelas politécnicas.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado	84 75
Idem fin mes	00 00
Amortizable 4 por 100	93 50
Idem 5 por 100	101 20
Banco Hipotecario	280 00
Banco de España	452 50
Compañía de Tabacos	362 50
Cédulas	102 30
Azucareras ordinarias	16 00
preferentes	58 50
obligaciones	85 00

París, á la vista	7 33
Londres, á la vista	27 02

BARCELONA

Mensaje á Canalejas

BARCELONA 5.—En la sesión del Ayuntamiento se discutirá una felicitación al señor Canalejas por su política anticlerical.

Combatirán una proposición de los regionalistas.

El Gobernador civil

En breve marchará á Madrid el Gobernador D. Buenaventura Muñoz.

Todavía la semana trágica

Se ha visto la causa seguida contra tres sujetos á quienes se acusa de saqueo é incendio en la residencia de los Escolapios, en la semana trágica.

Los acusados niegan participación en el delito.

Los Escolapios reclaman la indemnización de dos millones de pesetas.

Huelga

Continúa la huelga de obreros de ómnibus.

Insisten en mantener sus reivindicaciones.

Los patronos están dispuestos a no transigir.

Heridos que mejoran

Los guardias y artilleros heridos en la última explosión, han experimentado notable mejoría.

Donativo

Un concejal, que ha ocultado su nombre, entregó 200 pesetas para las víctimas de la explosión de la bomba en el carro blindado.

PROVINCIAS

La familia real

SAN SEBASTIAN 5.—El Rey Don Alfonso XIII pasó por el camino de Igeñoldo.

Las Reinas estuvieron en los Comercios haciendo compras.

El Monarca irá mañana á Madrid.

Repatriados

SAN SEBASTIAN 5.—Han llegado, procedentes de Melilla, las fuerzas del regimiento de Sicilia, siendo recibidas con grandes demostraciones de cariño.

Crimenea de una loca

ALICANTE 5.—En el manicomio de Elda, una loca furiosa, estranguló á dos compañeras que dormitaban y á otra la dejó en estado agónico.

Consiguióse reducirla tras grandes esfuerzos.

Suicidio

ALMERIA 5.—Se ha suicidado Lorenzo Hermosilla, ordinario del pueblo de Nijar, por haberse gastado 450 pesetas, que le había entregado su vecino.

Buque

LAS PALMAS 5.—Ha llegado el acarazado japonés «Ikoma Japonessa».

No quiere la concejalia

BILBAO 5.—Ha sido procesado el vecino de la Carranza José Trueba, porque no quiso posesionarse del cargo de concejal á pesar de haberle requerido y multado el Gobernador.

EXTRANJERO

Proyectil contra los globos

PARIS 5.—En el parque aerostático militar de Chacheis Mandon, han comenzado los ensayos del proyectil inventado por el capitán Laserae.

Jorge Caalkaller, aviador, podrá hacer estallar en el aire á un aerostato por medio de un proyectil que constituye una gran flecha que perfora los globos.

Los boxeadores

Lucha sensacional.—Graves desórdenes.—El odio de razas.—Numerosas víctimas

NEW YORK 5.—Se ha verificado en Reno el sensacional match de boxeo entre el negro Johnson y el blanco Jeffries.

Cruzáronse á favor de uno y otro colosales apuestas.

Empezó la lucha estando excitadísimo los ánimos de los espectadores.

Como se temía, ha vencido el negro, y esto ha dado origen á sangrientas represalias.

Al sab rae la noticia, estallaron desórdenes en diferentes poblaciones.

Los blancos se dirigieron á los barrios que ocupan los negros, incendiándolos, y como era lógico, los negros se defendieron ocurriendo colisiones sangrientas, de las que resultaron muertos cinco negros y un agente de policía y varios centenares de heridos.

MARTÍN CORTÁZAR

MERCADOS

Málaga 4.—Trigos buenos añejos, á 12'50 pesetas los 44 kilos; idem canivan nuevo, de 11'25 á 11'50 los 44; habas mazañas, á 10 pesetas los 50 kilos; idem mazañas, á 10'50 los 48; idem cochineras, á 10'75 los 38. Aceite en puertas, de 45 á 46 1/2 reales arroba.

Sevilla 30.—Trigorecio, á 25'00 pesetas los 100 kilos, sin sacco, sobre vagón Sevilla. Cebada, de 17'00 á 17'00. Avena, de 15'00 á 16'00. Habas, de 21 á 22'00. Maiz, de 18'00 á 19 sin sacco. Altramuzos, de 14'00 á 15'00. Alverjones, de 17'00 á 17'50. Alpiste, de 26'00 á 26'50.

Salobreña 2.—Aceite, á 47 reales; habas medianas á 49 reales fanega; habas de comer, á 56; cebada á 28.

Observaciones meteorológicas de la Universidad

DÍA 5 DE JULIO DE 1910

Horas	Barómetro	Termómetro	Dirección del viento	Estado del cielo
-------	-----------	------------	----------------------	------------------

8	708'40	21'0	N.	Despejado
16	706'53	29'6	Oeste.	Nuboso.

En las veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol	34'8
» á la sombra	28'4
» mínima cubierto	13'7
» descubierta	14'8

Lluvia.

Evaporación. 9'90 mm.

Centros de contratación

Matadero público. — Carnización y precios de ayer:

13 reses mayores, con peso de 1843 kilos, de 1'80 á 1'93 pesetas cada uno; 127 borregos con peso de 1339 kilos, á

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos

Carrillo y Compañía.—Granada

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoniaco.

—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13

Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE AVARÓ

Fábrica de Chocolates

MARCA ALHAMBRA

Medida por la electricidad

PREMIADA en las

EXPOSICIONES DE LONDRES, PARÍS, ANVERS, AMSTERDAM, BRUSÉLAS Y MILÁN con DIPLOMAS DE HONOR, SIEVE GRANDES PREMIOS, OCHO MEDALLAS DE ORO, CUATRO INSIGNIAS DE MIEMBRO DE JURADOS PUEBLA DE COCUBURO, LAS PALMAS DE ORO DEL INSTITUTO DE ALIMENTACIÓN E HIGIENE DE PARÍS Y LA GRAN COPE DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE MILÁN, que es el más alto reconocimiento obtenido en España por la industria chocolateros

CÁNDIDO SÁENZ LÓPEZ

PESCADERÍA, 9 y 11

Exportación a todos Puntos

Los Chocolates de esta Casa tienen tan bien cimentada su reputación, que hoy se prefieren á todos los demás. El certificado del Laboratorio Químico Municipal que se exhibe en esta Fábrica con los Diplomas de los Premios mencionados proclama mejor que nada la pureza de los mismos.

Folleín de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

(72)

cuál se descubría en todo su ancho el Manzanares.

—Esperad aquí,—le dijo el fraile,—observad si pasa un batel, y si se acerca á esa gran casa que tenemos á la izquierda.

—¿Y nada más que eso?

—Nada más: si el batel deja atrás la casa, le seguís, procurando no ser visto, para lo cual, cuando haya pasado, tomareis la vuelta de la casa y veréis si el batel continúa. Cuando tengáis indicios bastantes de que ha atracado á la casa el batel, volved á la ermita y me avisad.

—¿Y nada más?

—Nada más.

—Pues todo sea por Dios,—exclamó maese Cristóbal,—que más está la noche, según es de fría para pasarla bajo un techo protector, á la luz de la luna en la húmeda margen de un río.

—Obedece,—dijo el fraile.

—Si que os obedezco,—contestó Cristóbal,—porque me parece que hago bien en obedeceros.

—Bueno es que penseis así, y adios,—dijo el fraile y se alejó.

X

—Pues no estaría mejor servido en paternidad,—exclamó Cristóbal,—si-

viéndose á sí mismo? Aquí está el bueno de Canseco, á quien Dios ha criado para que caigan sobre él todas las desdichas posibles, obligado á esperar, no sabemos cuanto tiempo, ni con cuanto frío, ni con cuanto raimiento de tripas, á que le de la gana de pasar á ese batel, que no sabemos á quien conducirá, ni por qué atracará ni no atracará á esa gran casa fuerte que tengo á mi izquierda. Paciencia, desdichado, paciencia, y no desobedeceis á quien no sabemos quien es; que esa voz que sale de debajo de ese hábito no puede ser otra que de una gran persona, según el aire con que manda y el acento de amenaza con que ataja antes de que sobrevenga una desobediencia.

En fin, si no fuera por el frío y por el hambre, yo estaría contento, porque me muero por las aventuras.

XI

Aun no había acabado de decir estas palabras maese Cristóbal, cuando vió un objeto largo, en medio del cual se levantaba una como litera que pasaba rápidamente por el centro del río.

Los crímenes de un enfermero

Paris.—Ante la Audiencia del Jura, en Lons-le-Saulnier, ha comenzado la vista de un proceso sensacional. Ante los hechos de que se trata, los dramas del Grand Gignol son sus pequeños.

so, trocés en una bestia, sin voluntad y sin sentido moral. Dejó su oficio, vivió a salto de mata, y en algunos sitios donde encontró trabajo, pronto fue despedido por su negligencia é ineptitud.

no permitiendo que nadie le ayudara á transportarle y enterrarle. El vestía los cadáveres, hacia la autopsia y los daba sepultura.

Un detalle terrible y que parece probar la premeditación, es que á todas sus víctimas hacía administrar el Viático el día antes de cometer el crimen.

dicos han declarado en sentido favorable al acusado. El público ha seguido los incidentes de las dos primeras sesiones con un grandísimo interés, extremándose varias veces de terror al oír algunos detalles de los crímenes.

Humoradas. Demanda de matrimonio: —¿Con que me pide usted la mano á mi hija? —Sí, señor; formalmente.

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, talonarios, duplicados, libro de 100 RECETAS talonarias, libreta 100 IDIEM sueltas, el millar, desde 3 50

MÁQUINAS DURÁN CANAL

Prueba del adelanto en nuestras máquinas, es el hecho de coser (todas) lo mismo hacia adelante que hacia atrás. Hay modelos de Lanzadera Vibrante, de Bobina Central y Rotativas.

DURAN CANAL.—Alhóndiga, número 39

NOTA.—Aunque insonantes competidores se empeñen en propalar desórdenes diciendo que «vamos á quebrar y cerrar el establecimiento», tenemos el orgullo de contar hoy con el sobre de 500 máquinas.

Las mejores para coser y bordar A 2'50 pesetas semanales

Las mejores para coser y bordar A 2'50 pesetas semanales. Hay modelos de Lanzadera Vibrante, de Bobina Central y Rotativas.

Unica casa para saldos

Acera de Darro, 64. Se acaban de recibir infinidad de artículos, tanto para señora como para caballero, comprados en tan inmejorables condiciones, que á pesar de ser los de última moda, permiten venderse á menos de la mitad del precio corriente.

Ocasión

Se vende una mesa de billar para carambola, en perfecto estado y módico precio.—Bazón, calle del Carnero, 2, espaldas á Santa Inés.

Traspaso

Del antiguo establecimiento de bebidas situado en la plaza de Cobas, núm. 1.—Para verlo y tratar con el dueño, en el mismo.

Máquina

de coser Bobina Central se vende en Almirante, 18, 2.º

Buen hospedaje

Se ofrece en casa particular, para dos personas de respeto.—Gómez, 37, 2.º

DROGUERIA DE SAN JOSE

ENRIQUE MARTOS. San Jerónimo 5.—Granada. Especialidad en Drogas para toda clase de Artes e Industrias.

SAN JOSE

Gran fábrica de Molinos Hidráulicos Elaborados con presión hidráulica Y CEMENTO LAFARGE. PIEDRA ARTIFICIAL GRANDES EXISTENCIAS Y MULTITUD DE DIBUJOS.—PÍDASE EL CATÁLOGO TORRES Y LOPEZ

Gran Vía de Colón, 13 CONSULTA DIARIA

FARMACIA GRAN VIA Matías Sueiro GRANADA. Pulcritud en los preparados. CONSULTA DIARIA Gran Vía de Colón, 13

¡CANAS! Desaparecen en el acto usando AGUA DE ABISINIA DEL DR. LUQUE. Da los tonos de color natural No mancha la piel

EL COMPRADOR. Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania

CAL HIDRAULICA. 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'10, en fábrica ó almacén.—1'25 al pie de obra.

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA. Ramiro Alfonso y Molina.—Guadalajara, 12

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

La Previsión Andaluza. Sociedad Anónima de Seguros. Domiciliada en Sevilla. Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909.

Imprentillas de caucho. Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 2 á 20 pesetas.

Papel para envolver en esta imprenta, Granada.

MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID